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АДАПТАЦІЯ СТУДЕНТІВ ДО ЗМІН НАВЧАННЯ В УМОВАХ 

ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ 

Сукманов  В.О.,  д.т.н., професор;  

Дубова Г.Є., к.т.н., доцент  

У світі волонтерська робота є невід'ємною частиною життя кожного 

дієздатного громадянина. Волонтерський рух є необхідною частиною 

соціалізації. В Україні як пострадянському просторі волонтерський рух 

розвинений слабо і мало підтримується суспільством. Розвиток процесів 

діджиталізації в навчанні робить волонтерську роботу корисною та більш 

затребуваною. Прикладом є допомога студентів волонтерів лінгвістів в 

перекладі деяких матеріалів в Академії Хана (https://uk.khanacademy.org). 

Взагалі успішний світовий досвід некомерційної організації Академії Хана 

доводить, що діджиталізація є не тільки невід’ємною частиною навчання, але й  

її ключовим фактором. Адаптація учнів та студентів в Академії Хана проходить 

швидко завдяки простоті, зрозумілому наповненню інтерактивного середовища, 

новаторському підходу у галузі створення і доставки освітнього контенту, який 

затребуваний людьми різного віку, рівня підготовки та географії проживання.  

Історія виникнення Академії Хана свідчить про перспективність 

волонтерства в умовах діджиталізації, адже на початку ця ідея була 

волонтерською допомогою для навчання. Академія Хана – це міжнародна 

освітня мережа, її засновник Салман Хан почав з того, що колись пояснював 

матеріал шкільної програми своїм братам та сестрам і так захопився цією ідеєю, 

що з часом в 2006 році вирішив робити освітні відео та розміщувати результати 

своєї праці на каналі YouTube. Засновник компанії Microsoft Білл Гейтс сказав: 

«Те, що робить Хан - приголомшливо! Я вважаю його основоположником руху 

на підтримку використання технологій для того, щоб дозволити більшій 

кількості людей вчитися і перевіряти свій рівень знань. Це початок революції!». 

Салман Хан подарував мільйонам людей у всьому світі простий спосіб 

навчання. А завдяки перекладам команди School Champion цей інструмент 

тепер став доступний і іншими мовами. Партнери команди дають високу 

оцінку: «..альтернативний підхід Салмана Хана до навчання… дає не освіту, а 

знання» (http://schoolchampion.in.ua/dodatkovi_mozhlyvosti/akademiya_hana/). 

Досвід показує, що найкращою адаптацією до процесу діджиталізації 

навчання є залучення студентів до розвитку та впровадження інтерактивних 

методів не тільки як споживачів, а як розробників. Зважуючи на те, що для 

майбутніх випускників неабияку роль відіграє практичний досвід, інформація 

стосовно волонтерської допомоги при перекладі, створенні відео та 

мультемідейного навчального контенту, презентацій, розробки та апробації 

http://www.khanacademy.org/
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власних результатів для наочного прикладу, покращення оформлення сайту, 

його зрозумілості – є корисною для складання власного резюме та об’єктивної 

оцінки кандидата під час працевлаштування. Оскільки високотехнологічні 

досягнення впроваджуються в промисловість безперервно, уміння та досвід 

студентів в опануванні цифрових технологій дозволить використовувати це в 

будь-якій виробничій сфері. 

В умовах діджиталізації цікавим є підхід Ілона Маска до навчання у 

власній школі, а саме: учні отримують не оцінки, а умовну валюту не за 

правильне рішення завдання, а за реалізацію своїх ідей, так вони заздалегідь 

навчаються ринкових відносин на практиці.  Запровадити практику заохочення 

реалізації власних розробок дозволяє саме цифрова освіта (стартап Європи; 

дані; хмарні технології; майбутнє Інтернету; консультанти тощо) [1, 2]. Участь 

у волонтерських заходах  дозволяє також реалізувати власні розробки, 

переклади, новаторські підходи до використання доступних програмних 

ресурсів. 

Нові бізнес моделі та цифрові додатки вдосконалюють роботу науковців, 

урядів, цілих міст та таких секторів як медицина та сільське господарство [3]. У 

зв’язку з цим, як зазначає Огородня Д.В., постає задача для керівників 

організацій – більш досконалий відбір кадрів через виникнення нових умов 

праці для отримання конкурентних переваг у сфері цифрового перетворення. 

До подібних переваг можна включити: 1. Коефіцієнт емоційного інтелекту – 

індивідуальний, функціональний та корпоративний (англ. – Emotional 

Intelligence Quotient – Individual, Functional and Corporate EI/EQ); 2. Коефіцієнт 

цифрового інтелекту (англ. – Digital Intelligence Quotient, DQ). Щодо 

забезпечення знаннями у сфері інформаційно-комунікаційних технологій, то 

ЄС визнав цифрову грамотність однією з 8 ключових компетенцій для 

повноцінного життя та діяльності у сучасному світі [3].  Участь  у 

волонтерській роботі надасть можливість розвинути не тільки коефіцієнт 

цифрового інтелекту, а й не менш важливий коефіцієнт емоційного інтелекту. 

За статистикою люди з більшим коефіцієнтом емоційного інтелекту 

(самосвідомості, саморегуляції, мотивації, співпереживання та соціальної 

майстерності) заробляють набагато більше за інших [3].  

Таким чином, участь у волонтерській роботі з питань впровадження 

цифрових технологій може розглядатись як процес адаптації студентів та 

корисний досвід для розвитку їх коефіцієнтів EI/EQ, DQ, отримання переваг 

для резюме та запровадження власних розробок за прикладом Академії Хана.  
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Все більш гострою стає проблема вдосконалення форм організації 

процесу навчання, знаходження відповіді на питання "як підвищити 

ефективність навчального процесу, досягти високого інтелектуального 

розвитку студентів, забезпечити оволодіння ними навичками саморозвитку 

особистості". Значною мірою цього можна досягти використовуючи сучасні 

інноваційні технології, зокрема технології інтерактивного навчання, 

перетворюючи, таким чином, традиційне заняття в інтерактивне. 

Особливістю інтерактивного навчання є підготовка молодої людини до 

життя і громадянської активності в громадянському суспільстві і 

демократичній правовій державі. Це вимагає активізації навчальних 

можливостей студента, замість переказування абстрактної, "готової" 

інформації, відірваної від їх життя і суспільного досвіду [1, 2, 3, 4]. 

Якщо спробувати дати визначення поняття інтерактивна технологія 

навчання, то – це така організація навчального процесу, за якої неможлива 

неучасть студента у колективному взаємодоповнюючому, заснованому на 

взаємодії всіх його учасників процесі навчального пізнання: або кожен студент 

має конкретне завдання, за яке він повинен публічно прозвітуватись, або від 

його діяльності залежить якість виконання поставленого перед групою 

завдання [2, 3]. Інтерактивні технології навчання включають в себе чітко 

спланований очікуваний результат навчання. 

Всі спроби осучаснити навчальну систему, позбавити її притаманних їй 

недоліків пов’язані з використання в рамках уроку ще й парної та колективної 

форм. 

Співробітництво (кооперація) – це спільна діяльність для досягнення 

загальних цілей. Кооперативним навчанням називається такий варіант його 

організації, при якому студенти працюють у невеликих групах, щоб 

забезпечити найбільш ефективний навчальний процес для себе і своїх 

товаришів [2]. 

Така групова навчальна діяльність сприяє формуванню у студентів 

позитивного ставлення до навчання, розвиває вміння пристосовуватись до умов 


